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Bremen/Bremerhaven/Verden
Weitere,  zumeist  antiquarische  Titel,  (über  13.000,  davon  über  2000  Norddeutschland-Titel!)  mit  vielfach  noch
detaillierteren  Angaben  (z.  B.  Liste  der  Beiträge  eines  Sammelbandes,  Verlag,  komplette/ausgeschriebene
Serienbezeichnung) aus unserem Angebot finden Sie auf unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um  Ihnen  ein  größeres  Angebot  darstellen  zu  können,  sind  einige  Titel  verkürzt  (z.  B.  Auflage,  Verlag,  Serien-
bezeichnung) angegeben. 

Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung immer die vorangestellte Nummer an!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir
über Nacht  (fast)  jedes  neue  Buch (auch Taschenbücher!),  sehr viele  CDs und DVDs
bekommen und jederzeit (mit-) liefern. Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch!

Bitte beachten Sie: Die bei einigen Titeln in Klammern angeführte Reihe BzG ist die Abkürzung für “Beiträge zur 
Geschichte, Landes- u. Volkskunde von Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Nachdrucke”!

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Zum Entziffern alter (gedruckter oder handgeschriebener) Schriften:
14680 Fibel für Niedersachsen. Bearb. von Lehrern des Regierungsbezirks Lüneburg. Mit Bildschmuck versehen von 

H. F. Hartmann-Bardowiek. Ausgabe B mit Anhang (Auszug). Nachdruck 2005 der 72. Aufl., Harburg, G. Elkan (P. Franck) 
1910, 79 S., geb., farb. illustrierter Ppbd., neu! Auch mehrfach lieferbar! 14,95*
- Fibel, mit deren Hilfe ein Erlernen bzw. Entziffern von (handgeschriebener) Sütterlinschrift und (gedruckter) Frakturschrift
möglich ist! Ideal für “Neulinge” im Umgang mit “alter” Schrift!

Bremen/Bremerhaven/Verden
201724 Behnken, Johann; Alt-Bremer Bilder in Federzeichnungen und geschichtlichen Erläuterungen. Bremen ca. 1950, 

193 S., Hln., Einband fleckig 13,90
211981 Bessell, Georg (Vorwort); 100 Jahre Kippenberg Schule 1859-1959. Mit Abb., Bremen 1959, 67 S., Ln., Einband 

fleckig 24,90
209496 Bessell, Georg; Bremen. Die Geschichte einer deutschen Stadt. Mit Zeittafel, Namen- u. Sachregister, Leipzig (Insel) 

1935, 474 S., Ln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gering stockfleckig, die seltene Erstausgabe! 24,90
201727 Bessell, Georg; Bremen. Geschichte einer deutschen Stadt. Mit Zeittafel, Namen- u. Sachregister, 3., überarb. Aufl., 

Bremen 1955, 485 S., Ln. mit SU 17,90
201728 Bessell, Georg; Bremen. Geschichte einer deutschen Stadt. Mit Zeittafel, Namen- u. Sachregister, 3., überarb. Aufl., 

Bremen 1955, 485 S., Ln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 14,90
213179 Beyer, Johann; Bilder aus der Geschichte Bremens im 19. Jahrhundert. Bremen, Schünemann 1903, (2)231 S., Ln. 

mit Schmuckvorsätzen, mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gestempelt, einige Seiten ausgebessert 19,90
210773 Binder, Heinrich; Der Heini von Bremen. Die Geschichte einer Jugend. Bremen, Bremer Druckerei 1923, 117 S., 

ca. DIN A 4, 2-spaltig, brosch., Einband schadhaft, Rücken überklebt, Titelblatt unten mit Fehlstelle (ohne Textverlust), 
Papier zeitbedingt gebräunt 14,90



300332 Brandes, Gustav; Aus den Gärten einer alten Hansestadt. Mit Lichtbildern von Arthur Rieks auf Tafeln, Personen- 
u. Ortsregister, Bremen, Arthur Geist 1939, 186/(2) S. Text u. 138 Abb. auf Tafeln als Anhang, Ln., Ecken etwas ange-
stoßen, minimal stockfleckig, gut erhalten! (gleichzeitig Band 13 Heft 1/2 der Abhandlungen und Vorträge, hrsg. v. d. 
Bremer Wissenschaftlichen Gesellschaft) 49,90

201730 Bremen. Merian-Heft. Reich illustriert, Hamburg 1965, 104(6) S., brosch. 4,90
200136 Bremer Lesebuch. Achtes Schuljahr. Mit 25 Bildern, Bremen 1934, 328 S., Hln., Gelenke locker 29,90
202930 (Bremerhaven) Bessell, Georg; Geschichte Bremerhavens. Mit 8 Karten u. 34 Abb., Bremerhaven 1927, 

VIII/615(1) S. und Kartenanhang, Ln., Rücken schadhaft, Bibl.-Ex. 69,90
201787 (Bremerhaven) Garvens, Eugenie von/Dierks, August; Bremerhaven tätige Stadt im Nordseewind. Bildband mit 

einführendem Text, 3. verbesserte Aufl., Bremerhaven 1954, 110 S., Ln. 6,00
201788 (Bremerhaven) Garvens, Eugenie von/Dierks, August; Bremerhaven tätige Stadt im Nordseewind. Bildband mit 

einführendem Text, 4., völlig neu bearb. Aufl., Bremerhaven 1959, 116 S., Ln. 6,90
200144 (Bremerhaven) Garvens, Eugenie von/Dierks, August; Bremerhaven tätige Stadt im Nordseewind. Bildband mit 

einführendem Text, 2. Aufl., Bremerhaven 1951, 102 S., Ln. 9,90
211119 Briefe Lavaters an seine Bremer Freunde 1798. Zürich, Rascher & Co 1918, 156 S., brosch., Einband gering 

schadhaft, hinterer Vorsatz fehlt 19,90
14370 Brünjes, Holger S.; Die Deutschordenskomturei in Bremen. Ein Beitrag zur Geschichte des Ordens in Livland. Mit 

27 Abb. u. 1 Karte, Marburg, Elwert 1997, XII/448 S., Ppbd., neu! (Qu. u. Stud. z. Gesch. d. Deutschen Ordens 53) 34,00*
300333 Das Buch der Bremischen Häfen/The book of the Bremen Ports. Zweisprachig deutsch/englisch. Mit sehr zahl-

reichen, tlw. in diesem Buch erstmalig veröffentlichten Bildern u. 1 farbigen, gefalteten Karte, hrsg. von der Bremer 
Lagerhaus-Gesellschaft und Gesellschaft für Wirtschaftsförderung Bremen. Bremen, Internationale Verlagsgesellschaft 
1952, 386 S., Ln. mit SU, eingeklebtes Adresschild auf vorderem Vorsatz, guter Zustand! 69,90 
- Hochinteressantes Werk, das die Geschichte der Bremer Häfen, insbesondere auch ihrer Zerstörung im 2. Weltkrieg und 
des anschließenden Wiederaufbaus darstellt!

14198 Buchenau, Franz (Bearb.)/Focke, W. O. (Hrsg.); Flora von Bremen und Oldenburg. Zum Gebrauch in Schulen und 
auf Exkursionen, bearb. von F. B., hrsg. von W. O. Focke, mit 97 in den Text gedruckten Abb., mit Register, 7., verbesserte 
Aufl., Leipzig, M. Heinsius Nachfolger 1913, VI/(2)/335 S., Ln., Ecken bestoßen, Rücken minimal schadhaft, Einband 
etwas berieben, Vorsätze u. Schnitt fleckig, sonst ordentliches Exemplar! 24,90

16555 Club zu Bremen (Hrsg.); 150 Jahre Bremer Clubleben. Ein Beitrag zur Kulturgeschichte Bremens. Mit zahlr. mont. 
Abb. u. Mitgliederverzeichnissen von 1783 und 1933, Bremen, gedruckt bei G. Stalling (Oldenburg) 1933, 463/(2) S., 
ca. DIN A 4, sehr dekorativer, farbiger Ppbd., Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, sauberes u. gutes Exemplar! 39,90 
- Der Band gliedert sich in einen geschichtlichen (bis S. 173) und einen familiengeschichtlichen Teil. Der familiengeschicht-
liche Teil enthält folgende Beiträge: 1. Dr. med. A. Wienholt. Ein Lebensbild von seinem Urenkel Eduard Gildemeister. 
2. Bernhard Johann Wilckens: Aus der Geschichte der Familie Wilckens 1755-1890. 3. Alfred M. G. Gildemeister: Die Familie
Gildemeister. Auszug aus der Familiengeschichte 1675-1875. 4. George A. Löning: Aus den Tagebüchern und der 
Lebensbeschreibung des Ältermanns Justin Friedrich Wilhelm Löning 1796-1879. 5. Henny Durlach: Die Familie Pavenstedt 
in Bremen 1675-1891. - Im Anschluß noch biographische Daten (über 20 Seiten!).

202945 (Delmenhorst) Niermann, Propst Wilhelm; St. Marien, Delmenhorst. Reich illustriert, O. O. 1949, 64 S., davon 
44 Bildseiten, Hln. 12,90

202944 (Delmenhorst) Ravens, Jürgen Peter; Delmenhorst. Residenz - Landstädtchen - Industriezentrum 1371-1971, reich 
illustriert, Delmenhorst (1971), 131 S., Ln. mit Golddruck 24,90

2741 (Donandt) Spitta, Theodor; Dr. Martin Donandt. Bürgermeister in Bremen. Ein bremisches Lebens- und Zeitbild. 
Stuttgart, als Handschrift gedruckt 1938, 193 S., Ln., selten! 44,90

203030 Droste, Georg; Ottjen Alldag un sien Kaperstreiche. Een plattdütsch Kinnerleben an'r Waterkante. Bremen, 
Schünemann 1949, 207 S., Ln., Einband gering fleckig 19,90

211214 Droste, Georg; Ottjen Alldag un sien Lehrtied. Een Vertellsel ut'n Bremer Kopmannsleben, 18.-20. Tsd., Bremen, 
Schünemann o. J., 252 S., Hln., Einband u. Rücken gering fleckig 14,90

213216 Entholt, H./Tardel, H.; Bremisches Jahrbuch. 42. Bd., hrsg. im Auftrage der Wittheit zu Bremen von der historischen 
Gesellschaft zu Bremen. Mit wenigen Abb. z. T. auf Tafeln, Bremen, Friedrich Trüjen 1947, 230 S., kart., Einband und 
Schnitt gebräunt und stockfleckig, mit Widmung auf Vorsatzblatt, beigelegt Zeitungsartikel über Focke-Museum von 
1957 (Schriften der Wittheit zu Bremen. Reihe A: Bremisches Jahrbuch) 19,90

7615 Festerling, Helmut; Bremens deutsche und hanseatische Politik in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts. Bremen, 
Carl Schünemann 1964, 160 S., brosch. (Veröff. a. d. Staatsarchiv d. Freien Hansestadt Bremen. Bd. 33 - 1964) 24,90

300335 Focke, J. (Einführung); Das alte Bremen. Hrsg. von dem Focke-Museum für Bremische Altertümer. Mit Register, 
Leipzig, Insel 1922, 15 S. Text u. 100 Abb./Pläne/Stadtansichten auf Tafeln (tlw. zum Ausklappen), Hln., mehrfach 
gestempelt, 2 Text- u. 2 Bildblätter waren wohl zusammengeklebt, sind beim Trennen eingerissen, 1 Seite mit etwas 
Textverlust 49,90

204291 Das Focke-Museum zu Bremen. Mit zahlr. Abb., Bremen 1922, 100 S., Ppbd., Einband fleckig 29,90
202918 (Frenzel) Heimat und Volkstum. Bremer Beiträge zur niederdeutschen Volkskunde 1962/1963. Zum Gedenken an 

Dr. Rudolf Frenzel. Mit Abb., Bremen o. J. (ca. 1966), 187 S., brosch. 14,90
202914 Gallwitz, Sophie Dorothea; Lebenskämpfe der alten Hansestadt Bremen. Mit 5 Tafeln u. 2 Abb. im Text, 

1.-10. Tsd., Jena 1926, 88 S., Ppbd., Bibl.-Ex. (Deutsche Volkheit) 8,90
211229 Gansberg, Fritz; Unsere Heimat. Lebensbilder aus Stadt und Land (aus Bremen und Niedersachsen). in 2 Bänden. 

1. Band: Die Stadt. 2. Band: Das Land. Bremen, Winters Buchhandlung 1929, 222 u. 162 S., Ln., Einband etwas fleckig, 
Ecken gering bestossen, mit sehr wenigen Bleistiftanstreichungen im Text, insges. gute Exemplare! 44,90



202515 Gnegel-Waitschies, Gisela; Bischof Albert von Riga. Ein Bremer Domherr als Kirchenfürst im Osten (1199-1229). 
Mit 3 Abb. u. 2 Karten, Hamburg, Velmede 1958, 187 S., kart., guter Zustand! (Nord- u. osteuropäische Geschichtsstudien, 
Bd. 2) 19,90

7616 Hiemsch, Jan; Die bremische Gerichtsverfassung von der ersten Gerichtsordnung bis zur Reichsjustizgesetzgebung 
1751-1879. Bremen, Carl Schünemann 1964, 143 S., brosch. (Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien 
Hansestadt Bremen. Bd. 32 - 1964) 24,90

210568 Hootz, Reinhardt (Hrsg.); Deutsche Kunstdenkmäler. Ein Bildhandbuch. Bremen/Niedersachsen. Bildband mit 
erläuterndem Text sowie Register und Karten, 2., neubearb. Aufl., Darmstadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft 1974, 
XIX/426(2) S., Ln. (Deutsche Kunstdenkmäler) 24,90

213219 Horn, Walter v.; Deichgeschichte des Weser-Aller-Dreiecks. Mit zahlr. Abb., Bremen, Stedorfer und Westener 
Deichverband 1964, 193 S. u. (30) S. Werbeanzeigen, Hln. mit SU, Stempel auf Vorsatzblatt und Titelblatt, 24,90 
- Anlage: Karte "Ducatus Bremae et Ferdae"

2734 Jahrbuch der Wittheit zu Bremen. Mit Abb., Hannover 1965, 475 S., brosch. (Schriften der Wittheit zu Bremen) 24,90 
- Enthält u. a.: "Der Bremer Ratsherr Caspar von Lingen (1755-1837)" v. Günter Schulz.

213127 Jünger, Nathanael; Rodenkampp Söhne. Deutscher Kolonialroman aus Bremens Vergangenheit und Zukunft. Mit 
1 Porträt, 1.-5. Tsd., Wismar, Hinstorffsche Verlagsbuchhandlung 1924, 395/IV S., dekorativer Ln., Ecken bestossen, 
Einband berieben, Stempel auf Titelblatt, sauberes u. gut erhaltenes Exemplar! Selten! 34,90

209562 Kalthoff, A.; Schule und Kulturstaat. Leipzig, R. Voigtländer 1905, 49 S., brosch., Rücken leicht schadhaft, mit 
zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 12,90 
- Kalthoff war seinerzeit Pastor an St. Martini in Bremen.

2739 Kasten, Hans (Hrsg.); Bremen in der Erzählung. Mit Abb., Bremen Bremer Schlüssel Verlag Hans Kasten 1946, 
252(1) S., brosch., Einband schadhaft 9,90 
- Enthält diverse Erzählungen über wesentliche Personen u. Ereignisse v. 1588-1930.

2743 Kippenberg, Anton; Geschichten aus einer alten Hansestadt. Leipzig, Insel-Verlag 1942, 215 S., Ppbd., Rücken 
ausgeblichen, Einband gering fleckig 9,90

213212 Kippenberg, Anton; Geschichten aus einer alten Hansestadt. Leipzig, Insel-Verlag 1942, 215 S., Ln. mit Gold-
druck, Kopffarbschnitt und SU, SU und Schnitt leicht gebräunt, sonst sehr guter Zustand! 19,90

300329 Kloos, Werner (Hist. Einführung); Parks und Gärten in der Freien Hansestadt Bremen. Mit sachkundigen Erläu-
terungen von Berndt Andreas, fotografiert von Jochen Mönch. Mit 268 farb. Abb. u. zahlr. Illustrationen im Text, Bremen, 
Hauschild 1978, 127 S., quadratisches Großformat, grüner Ln., neuwertig! 24,90

204292 Kloos, Werner; Bremer Kinder und ihr Spielzeug. Ein Almanach. Porträts und Illustrationen aus den Sammlungen 
des Focke-Museums. Mit zahlr. Abb., Bremen 1969, 137(3) S., Ln. mit SU 19,90

213207 Kloos, Werner; Die Bremerin. Ein Almanach. Porträts und Illustrationen aus den Sammlungen des Focke-Museums. 
Mit zahlreichen Abb. z. T. auf Tafeln, Bremen, Carl Schünemann 1965, 143 S., Ppbd. mit Golddruck und SU, SU leicht 
schadhaft, ansonsten sehr guter Zustand! 12,90

10641 Kloos, Werner; Gut Bremisch Essen und Trinken. Ein Almanach, illustriert und belegt aus den Sammlungen des 
Focke-Museums. Bremen, Schünemann 1966, 143 S., Ppbd. mit SU 9,90 
- Kleine bremische Kulturgeschichte in Essen und Trinken!

026 Kobbe, Peter v.; Geschichte und Landesbeschreibung der Herzogtümer Bremen und Verden. 2 Bände, Nachdruck 
Hannover, Hirschheydt 1974/75 d. Ausg. Göttingen, Vandenhoeck und Ruprecht 1824, XVI/320 u.XII/298 S., kart., 
neuwertig! (BzG Bd. 36/37) 49,95

200121 Lerbs, Karl; Der lachende Roland. Anekdoten aus einer alten Stadt. 2. Band. Mit 20 Zeichnungen von Herbert 
Wellmann, Berlin 1941, 128 S., Ppbd. 6,90

200120 Lerbs, Karl; Der lachende Roland. Anekdoten aus einer alten Stadt. Mit 10 Zeichnungen von Herbert Wellmann, 
Berlin 1941, 148 S., Ppbd. 6,90

300328 Löbe, Karl; 150 Jahre Eiswette von 1829 in Bremen. Reich illustriert, Bremen, Heinrich Döll 1979, 183 S., Ln. 
mit SU, guter Zustand! 12,90 
- Seit 1829 schließt die "Gemeinschaft Eiswette von 1829" eine Wette ab, ob die Weser zu bestimmter Zeit vor dem 
Punkendeich (Osterdeich) im Stadtgebiet "zu oder offen" sein werde...

2744 Lörner, Alfred (Bearb.); Bremen im Welthandel. Handbuch der Zweigstelle des Auswärtigen Amtes für Aussenhandel 
Bremen. Mit zahlr. Abb. u. Karten, Bremen 1927, VIII/268 S., Ln., Einband angestaubt 12,90

2736 Lutze, Eberhard; Bremen. Bildband mit einführendem Text. Mit 72 Abb. nach Aufnamen v. Lala Aufsberg, Bremen 
1953, 33 S. Text u. Bildanhang, Ln., Bibl.-Ex., gestempelt (Deutsche Lande, Deutsche Kunst) 9,90

10392 Mersmann, Heinrich (Einleitung/Erläuterung); Schönes Niedersachsen und Bremen. Gesehen in 112 Meister-
aufnahmen. Bildband mit einleitendem u. erläuterndem Text, 2. Aufl., Frankfurt/M., Weidlich 1964, 128 S., Ln., mit SU, gut
erhalten! (Deutschland im Bild, Bd. 7) 7,90

207797 Mersmann, Heinrich (Einltg.); Schönes Niedersachsen und Bremen. Gesehen in 112 Meisteraufnahmen, Frank-
furt/M. 1964, 128 S., Ln. mit SU (Deutschland im Bild, Bd. 7) 19,90

2742 Meyer, Hanns (Hrsg.); Schaffendes Bremen. Mit Abb. sowie Namen- u. Sachregister, 2. verb. Aufl., Bremen 1960, 
224 S. u. 69 S. Werbung, Ln. mit SU 12,90

202916 Meyer, Hanns/Rosenberg, Franz (Bearb.); Bremen baut. Gestalt, Gliederung und bemerkenswerte Bauten der 
Stadt. Hrsg. vom Verkehrsverein Bremen e.V. in Zusammenarbeit mit dem Senator für das Bauwesen. Reich illustriert, 
Bremen 1963, 134 S., Ppbd. 11,90



10621 Neuer Bremischer Haushaltungs-Calender für den Bürger und Landmann auf das Schalt-Jahr 1824. Enthaltend: 
Die gewöhnlichen Calender-Arbeiten und Vermischte, gemeinnützige und unterhaltende Aufsätze. Mit einigen gefalteten 
Abb., erweiterter Nachdruck Bremen, Schünemann 1975 d. Ausg. Bremen, Heyse (1823), unpag., Ppbd. 9,90 
- Dieser Reprint des Haushaltungs-Calenders von 1824 wurde um Textbeiträge und Abbildungen aus den Jahrgängen 
1814-1840 ergänzt!

213149 Niederdeutsches Jahrbuch für Volkskunde. Jahrgang 22. Hrsg. von Hermann Tardel, mit zahlr. Abb. auf Tafeln 
und Notenauszügen, Bremen, Friedrich Trüjen 1947, 157 S., brosch., Einband und Seiten gebräunt und tlw. stockfleckig, 
innen guter Zustand! (Schriften der Wittheit zu Bremen. Reihe E) 19,90

212605 Oelfken, Tami; Fahrt durch das Chaos. Logbuch von Mai 1939 bis Mai 1945. EA šberlingen, Werner Wulff 1946, 
418 S., Hln., Einband gering fleckig bzw. stockfleckig, Schnitt gebräunt, Seiten leicht gebräunt, hinteres Gelenk gelockert, 
sonst guter Zustand! 19,90 
- Tami Oelfken wurde 1888 in einer norddeutschen Kleinstadt (Vegesack?) in der Nähe von Bremen geboren. Seit 1928 
gründete sie die freie Schulgemeinde Tami Oelfken, die 1934 verboten wurde, weil sie pazifistische, kommunistische und 
judenfreundliche Tendenzen hatte. Sie versuchte nach Paris und nach London zu emigrieren, was beides nicht dauerhaft 
gelang. 1939 kam sie nach Deutschland zurück und versuchte als Schriftstellerin zu existieren, wurde allerdings aus der 
Reichsschrifttumskammer ausgeschlossen...

14202 Oelfken, Tami; Das Logbuch. Im Anhang "Autobiographisches Nachwort", Berlin, Verlag der Nation 1955, 324 S., 
Ln. mit Goldprägedruck, Papier zeitbedingt gebräunt, kurze Widmung auf Vorsatz, sonst guter Zustand! 9,90 
- Erschien früher auch unter dem Titel "Fahrt durch das Chaos".

11798 (Petzinna) Dirschauer, Klaus/Nord, Dieter (Hrsg.); Affinitates. Festgabe an Dr. Wilhelm August Petzinna zum 
60. Geburtstag (am 25.02.1969). Mit Illustrationen, Bremen, Wilhadi 1969, 64 S., kart., guter Zustand! 11,90 
- Kleine Festschrift für den Theologen Petzinna, mit Beiträgen von Gerhard Koch, Hans-Martin Rotermund, Hans-Joachim 
Schoeps, Reinhard Wenskus, Hans Mommsen und Theodor W. Adorno.

2735 Pfeifer, Wolfgang; Bremen im Schutz seiner Deiche. Dokumentation zur großen Sturmflut vom 16. und 17. Februar 
1962. Mit 31 Abb. sowie 1 Karte, Bremen, Schünemann 1963, 207 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 9,90

300336 Prüser, Friedrich (Bearb.); Heimatchronik der Freien Hansestadt Bremen. Mit Beiträgen von Wilhelm Berger, 
Georg Borttscheller, Karl Helm u. Heinrich Maas. Hrsg. im Auftrage des Kuratoriums für Deutsche Heimatpflege e. V., 
mit sehr zahlr. Illustrationen u. 1 Karte im Anhang, Köln, Archiv für Heimatpflege 1955, 680 S., Ppbd., Vorsatzblatt mit 
Fehlstelle oben (herausgeschnittener Name), sonst sehr guter Zustand! 89,90

2958 Schaefer, Karl; Bremen. Buchschmuck von C. Weidemeyer, mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Leipzig (ca. 1905), 
(12)135(1) S., Ln. mit Golddruck, Bleistiftanstreichungen im Text, ca. 50 Seiten mit Wasserfleck, Jugendstileinband! 
(Stätten der Kultur Bd. 3) 29,90

207552 Scharrelmann, H.; Aus Heimat und Kindheit und glücklicher Zeit. Geschichten aus der Stadt Bremen. Mit Bildern 
von Theodor Herrmann, 5.-7. Tsd., Hamburg, Janssen 1906, 97/(3) S., Ln., Einband fleckig, Titelblatt bestempelt, hinteres 
Gelenk gelockert 19,90

211139 Scheller's Führer durch Bremen. Offizieller Führer des Fremdenverkehrs-Vereins. Mit Stadtplan, Plan des 
Bürgerparks und Bildern sowie zahlr. Anzeigen, Bremen, Scheller o. J., 168(1) S., kart., Einband gering geknickt u. 
fleckig, innen sauber, Vorsätze fehlen (Scheller's Führer, 28. Ausgabe) 34,90

2662 Schulze-Smidt, B.; Demoiselle Engel. Eine Altbremer-Hausgeschichte. Illustriert von W. Hoffmann, Stuttgart/Leipzig 
1904, 206 S., Ln., Jugendstileinband 9,90

213193 Schulze-Smidt, B.; Demoiselle Engel. Eine Altbremer-Hausgeschichte. Illustriert von W. Hoffmann, 3. Aufl., Stutt-
gart/Leipzig, Deutsche Verlags-Anstalt 1905, 206/(3) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Rücken ausgeblichen, Einband gering 
fleckig, Ecken bestossen 9,90

14197 Schulze-Smidt, B.; Demoiselle Engel. Eine Altbremer-Hausgeschichte. Illustriert von W. Hoffmann, 4. Aufl., Stutt-
gart/Leipzig, Deutsche Verlags-Anstalt 1905, 206 S., dekorativer roter Leineneinband mit Goldprägedruck u. farb. 
Vorsätzen, Frontispiz fehlt, Rücken sehr gering ausgeblichen, innen minimal fleckig, schönes Exemplar! 9,90

213200 (Schwachhausen) Segelken, Elisabeth; Eine Fahrt in die Vergangenheit. Geschichten aus dem alten Schwachhausen. 
Mit Illustr., 4. Aufl., Bremen, Geist 1963, 93 S., Hln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, innen 
fleckig9,90

300331 Schwarzwälder, Herbert; Bremen im Wandel der Zeiten. Die Altstadt. Bildband mit 510 s/w-Abb. auf Tafeln und 
zahlr. Illustrationen im einführenden Text, Bremen, Eilers & Schünemann 1972, 248 S., davon 40 S. Einführung, 
quadratisch, Großformat, Ppbd. 24,90

200145 Siebs, Benno Eide; Am grauen Strand ... Erkundetes und Erlebtes aus Alt-Bremerhaven. Mit Federzeichnungen von 
Elfriede Deimling. 4. Aufl., Bremerhaven 1955, 162(1) S., Ln. 9,90

14554 Spichal, Reinhold; Jedem das Seine. Eenem yedem dat Syne. Markt und Mass in der Geschichte am Beispiel einer 
alten Hansestadt. Sehr reich illustriert, im Anhang eine mehrseitige Tabelle "Internationales Einheitensystem SI im 
Meßwesen", Bremen, Brockkamp 1990, 294 S., Ppbd. mit SU, sehr guter Zustand! 14,90

202917 Spitta, Bürgermeister i.R. (Hrsg.); Hermann Apelt. Reden und Schriften. Mit 1 Porträt, Bremen 1962, 456 S., Ln.
33,90

2957 Tardel, Hermann; Bremen im Sprichwort, Reim und Volkslied. Bremen Bremer Schlüssel Verlag Hans Kasten 1947, 
120 S., Ppbd. 7,90

202915 Tardel, Hermann; Bremen im Sprichwort, Reim und Volkslied. Bremen 1947, 120 S., Ppbd., Bibl.-Ex. 12,20
2965 Tardel, Hermann; Bremen im Sprichwort. Bremen 1929, 63 S., geh., Einband schadhaft, mehrfach gestempelt 6,90



14234 Thalenhorst, Carl; Bremen binnen und buten. Wissenswertes und Vergnügliches. In zwei Bänden. Mit Illustrationen 
von Herbert Wellmann u. Karten, Bremen, Hauschild 1955/1957, 263/(6) u. 231/(3) S., Ln. mit Goldprägedruck, 
Cellophanüberzug u. Bibl.-Rückenschildchen, Bibl.-Ex., gestempelt, Papier zeitbedingt gebräunt 19,90

204075 (Verden) Baumgarten, Friedrich (Hrsg.); Im Weichbilde des Domes. Ein Heimatbuch des Kreises Verden. Mit 
Abb., Verden/Aller 1924, 160 S., Hln., Einband ausgeblichen, stockfleckig 29,90

204086 (Verden) Kienzle, Robert (Hrsg.); Heimatkalender für den Kreis Verden 1986. Hrsg. von Robert Kienzle, mit zahlr. 
Abb., Verden 1986, 367 S., kart. 9,90

204082 (Verden) Schäfer, Walter; Beiträge zur Verdener Geschichte. Verden 1977, 51 S., kart. 6,90
2754 (Verden) Seedorf, Hans Heinrich (Red.); Der Landkreis Verden, Regierungsbezirk Stade. Amtliche Kreisbeschreibung, 

hrsg. vom Niedersächsischen Landesverwaltungsamt - Dezernat Kreisbeschreibungen. Mit 120 Abb. u. Karten, 101 Fotos 
u. 20 Federzeichnungen, Top. Karte 1:100.000 u. statist. Anhang, Bremen 1962, XX/463 S., DIN A 4, Bibl.-Hln., mehr-
fach gestempelt (Die Landkr. i. Nds. Bd. 20) 59,90

204077 (Verden) Troue, Curt (Vorwort); Verden an der Aller. Geschichte und Bild einer alten Stadt. Mit zahlr. Abb., 
Verden 1957, unpag., kart., mit SU, SU gering schadhaft, sonst gutes Exemplar! 9,90

213361 (Verden) Troue, Curt; Reiterstadt Verden. 37 Bilder mit Einführung und Text. Oldenburg, Schulzesche Verlags-
buchhandlung Rudolf Schwartz o. J., 39 S., kart. mit SU, SU fleckig u. gering schadhaft, Titelblatt sowie zahlr. Seiten 
stockfleckig, sonst guter Zustand! (Ziehbrunnen Bildreihe, Band 12) 19,90

213206 Wagenfeld, Friedrich (Hrsg.); Bremen's Volkssagen. In einer Auswahl hrsg. von Hans Kasten, Bremen, Schlüssel 
Verlag Hans Kasten 1947, 199 S., kartoniert, Rücken gebleicht, Kanten und Ecken bestoßen 12,90

2664 Walter, Robert; Die Bremer Stadtmusikanten. Roman, Hannover 1946, 329(1) S., Ppbd., Vorsatzblatt fehlt, etwas 
stockfleckig 7,90

13496 Warns, Helgard (Red.); Das St. Joseph-Stift in Bremen. Von der Privatheilanstalt zum leistungsfähigen Krankenhaus 
der Gegenwart. Mit zahlr. Abbildungen, Bremen, Verein für das St. Joseph-Stift 1994, 271 S., Ppbd. mit SU, SU gering 
angestaubt, gut erhalten! Selten! 129,90 
- Es handelt sich um eine Festschrift zum 125 jährigen Bestehen des St. Joseph-Stift, die nur in kleiner Auflage erschienen 
ist und wahrscheinlich nie im Handel war!

7614 Weber, Wolfhard; Erdölhandel und Erdölverarbeitung an der Unterweser 1860-1895. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, 
Personen- u. Firmenregister sowie Ortsregister, Bremen, Carl Schünemann 1968, 272 S., brosch. (Veröffentlichungen 
aus dem Staatsarchiv der Freien Hansestadt Bremen. Bd. 35 - 1968) 29,90

213209 Wegener, Hans (Hrsg.); Schönes altes Bremen. In Stichen und Lithographien. Bremen, Friedrich Trüjen o. J., 
unpag., Ppbd. mit farb. Abb., Einbd. fleckig, Schnitt gebräunt, sonst sehr guter Zustand! 14,90

213359 Wesergilde im Schütting (Hrsg.); Die freie Hansestadt Bremen. Bremen, Angelsachsenverlag 1922, 159 S., Hln., 
Ecken u. Kanten leicht bestoßen, Einband gering fleckig, wenige Seiten gering stockfleckig, sonst guter Zustand! 29,90 
- Enthält u. a. Beiträge zu den Themen Handel, Schiffahrt, Industrie und Kunst.

214416 Wessling, Berndt W. (Hrsg.); Julie Schrader z. Zt. postlagernd. Die Correspondencen der Pusteblume. Mit Abb., 
Zürich/München, Piper & Co 1974, 222 S., Ln. mit SU, gut erhalten! 9,90

210700 Wiedemann, Hans; Die Außenpolitik Bremens im Zeitalter der Französischen Revolution 1794-1803. Bremen, 
Schünemann 1960, 198 S., brosch., Einband angestaubt (Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der Freien Hansestadt 
Bremen, Heft 28) 24,90

11797 Wohin der Wind uns treibt. (Mit Problemjungen in Lappland). Mit einigen Abb. im Anhang, o. O., o. J. (ca. 1980er 
Jahre), 214 S. u. Bilderanhang, brosch., guter Zustand! 19,90 
- Offensichtlich privat und in winziger Auflage (nur für die Beteiligten?) hergestellter Bericht einer Reise einer Gruppe aus 
Bremen.

212794 (Wursten) Osten, Gustav v. d.; Geschichte des Landes Wursten. Hrsg. von Robert Wiebalck, mit zwei Karten, 
Wesermünde, Männer vom Morgenstern 1932, 326 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Einband leicht fleckig, Ecken bestoßen, 
Rücken ausgeblichen, sonst guter Zustand! 69,90



Unsere Geschäftsbedingungen: Die Bücher dieses Kataloges sind, wenn nicht anders angegeben, in einem dem Alter entsprechenden, guten
Zustand. Kleinere Mängel sind nicht immer angegeben, aber stets im Preis berücksichtigt. Die Preise sind in EURO (€) angegeben und verstehen
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- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Braunschweig (und Herzogtum Braunschweig)
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- Harz - Jagd/Natur/(Haus-)Tiere/Ornithologie/Hunde
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- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - Theologie
- Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher
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